

TOP CÍLE

Turistické klenoty na východě Vysočiny



1 Zámek Žďár a poutní kostel Zelená hora

Centrum kultury **Žďár nad Sázavou** se pyšní perlami architektury z dílny genia J. B. Santini-Aichla. Vrcholným dílem jeho barokní gotiky je památka UNESCO, poutní kostel sv. Jana Nepomuckého, který shlíží ze Zelené hory na areál bývalého cisterciáckého kláštera a nyní zámku. Tuto historii přibližuje unikátním interaktivním způsobem zdejší Muzeum nové generace.

www.zamekzdar.cz
www.zelena-hora.cz
www.zdarns.cz

2 Žďárské vrchy

Chráněná krajinná oblast **Žďárské vrchy** představuje nejvyšší část Vysočiny. Její hluboké lesy skrývají cenná přírodní zákoutí. Zároveň je protínají kilometry turistických stezek, vrcholy zdobí skály s širokými výhledy do kraje, a horské rybníky skýtají zázemí mnoha rekreačních středisek a sítě služeb. Ke všem cílům vás nejlépe dovede Naučná cyklotrasa Žďárskými vrchy křížem krázem.

www.zdarskevrchy.ochranaprirody.cz



8 Zábavní areál Šikland

Největší přírodní zábavní areál v Česku nabízí atraktivní vyžití pro děti i dospělé ve 3 lokalitách – Šiklův mlýn proslul westernovým městečkem, je zde i aquapark, zoopark, letiště a indiánská vesnice. Motosport military offroad areál nabízí armádní hrátky. A strašidelný zámek Draxmoor v Dolní Rožince 3D kino, noční prohlídky nebo upířskou hostinu. V areálu je i ubytování.

www.sikland.cz
www.western.cz



9 Ledová stěna a via ferraty Vír

Největší uměle vytvořený ledopád v Česku zalévá každou zimu skály v obci Vír v hlubokém údolí řeky Svratky. A jako cvičný horolezecký terén pak láká domácí i zahraniční amatérské a elitní horolezce. V teplejší polovině roku pak nabízí skály 2 zajištěné cesty Vysoká věž a Jezerní stěna, které dobře poslouží i začátečníkům.

www.ledovastenavir.cz



3 Sportovní areál Vysočina Arena

Vysočina Arena u Nového Města na Moravě – jeden z nejvyhlášenějších sportovních areálů v Evropě – pravidelně hostí nejvýznamnější lyžařské i cyklistické závody. Vyzkoušet si zdejší špičkové podmínky špičkových bikerů a biatlonistů můžete i vy třeba na kole v areálu singletracků, nebo v zimě, kdy se Novoměstsko mění v běžecké centrum se sítí více jak 200 km upravovaných tratí.

www.vysocina.bike
www.vysocina-arena.cz
<https://lyzovani.nmnm.cz>

6 Cisterciácké opatství Porta coeli

Středověké cisterciácké opatství Porta coeli (Brána nebes) založené českou královnou Konstancí Uherskou ve 13. století je perlo románsko-gotické architektury, se sochařsky unikátním katedrálním portálem. Areál, který kromě baziliky zahrnuje rozsáhlé budovy, utrpěl za komunismu devastací, a čeká ho rozsáhlá obnova. V budově proboštvství naleznete Podhorácké muzeum s paleontologickými a mineralogickými expozicemi.

www.portacoeli.cz
predklasteri.muzeumbrenska.cz



10 Pohádková vesnička Podlesíčko a Peklo Čertovina

O pohádkové postavy není na Vysočině nouze, a tak tu máme hned dvě kolonie, kde se usadily. Ti hodnější obývají Pohádkovou vesničku Podlesíčko u Sněžné, a ve veselých domečcích potkáte své oblíbené hrdiny Sněhurku, Rumcajze, Rákosníčka nebo Karkulku. A rarášci si postavili Peklo na Čertovině u Hlinska, které je jediné v celé Evropě. Obě místa nabízí nezapomenutelný zážitek ve formě zábavy pro celou rodinu.

www.pohadkova-vesnicka.cz
www.peklcertovina.cz



4 Centrum EDEN

Vzdělávací a inspirační centrum v **Bystrici nad Pernštejnem** zaujme celou rodinu – od řemesel ve venkovských chalupách, přes expozice zemědělství a živá zvířata na farmě a v jízdárně, po moderní minipovovar a ekopavilon o využití energie živlů a užitečnosti zpracování odpadních surovin. Vyrazit také můžete na pravidelné gastronomické akce.

<http://info.bystricenp.cz>
www.centrumeden.cz



7 Rozhledna Fajtův kopec

Nejkrásnější pohled na svět je pohled z ptáčích perspektivy, a právě ten nabízí nejhezčí rozhledna Česka roku 2015, rozhledna Fajtův kopec. Její elegantní konstrukce dvojité šroubovice DNA má výšku 36 m, a se 175 schody tvoří novou dominantu Velkého Meziříčí. V noci je pak majákem v krajině na dohled od nejvyššího dálničního mostu v Česku na dopravní tepně D1.

www.turistikavm.cz



11 Posázavská cyklostezka a EuroVelo 4

Cyklostezka a in-line dráha na tělese zrušené trati spojuje Příbyslav a okraj Žďáru, a je oblíbenou rekreační trasou. V sousedství je možné navštívit muzeum kovářství a hamernictví Šlakhamr, potkáte monumentální výtvořky sochaře Olišiaka jako jsou Mamut, Hamroň nebo Koně, nebo se vydat pěší trasou k rozhledně Rosička. Ve Žďáru pak můžete navázat na novou evropskou trasu EuroVelo 4, která spojuje mnoho TOP cílů regionu.

www.technicalmuseum.cz/slakhamr-v-hamrech
www.zdarns.cz/cestovni-ruch/sochy-michala-olsiaka



5 Hrad Pernštejn

Nejkrásnější moravský „mramorový“ hrad Pernštejn vévodí suítě ruin sousedních hradů Zubštejna, Pyšolce, nebo Tolsteinu. Některé se změnilly v zámky jako Velké Meziříčí nebo Lomnice. Historii Doubravníku, Nedvědice, Tišnova či Meziříčí pak připomínají historické slavnosti. Náš region má romantiky a zážitků na rozdávání. Tady je na co se dívat!

www.hrad-pernstejn.eu
www.zubstejn.cz

12 Jimramovsko

Okolí historického městečka Jimramov představuje velice půvabnou krajinu skýtající mnoho přírodních útvarů a krásných výhledů, pro které je nazývána „Meran Vysočiny“. Terén ideální pro pěší turistiku přivádí návštěvníky do osad s roubenou lidovou architekturou i na místa posetá romantickými pomníčky. S Jimramovem jsou spjata i oblíbená dětská kniha Broučci od Jana Karafiáta nebo dílo českých dramatiků bratří Mrštíků.

www.jimramov.cz
www.nmnm.eu

